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СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИМ ТРАНСПОРТНИМ ЗАСОБОМ 

Світличний О. В. асп., Цилюрик М. Є., маг.; Монастирьова О. О., маг. 

Державний біотехнологічний університет 

В роботі обґрунтовано метод та засіб забезпечення точного керування 

сільськогосподарським транспортним засобом. 

Для того, щоб забезпечити точне керування сільськогосподарським 

транспортним засобом, характеристики керованості (відомі як динаміка 

рискання) повинні бути добре відомі або змодельовані. Більша частина 

попереднього контролю сільськогосподарської техніки здійснювалася на 

швидкості обробітку ґрунту (2-3 м/с). Однак деякі сільськогосподарські 

застосування, такі як обприскування, вимагають точного контролю на швидкості 

понад 5 м/с. Всебічні знання цієї динаміки дозволять архітектурі управління 

виконувати точний контроль під час обприскування. Багато операцій 

обприскування виконуються, коли культура досягає висоти від 4 до 3 футів. 

Трактор повинен точно контролювати міжряддя  під час обприскування, щоб 

зменшити будь-яке пошкодження врожаю. У даній дипломній роботі оцінено 

вплив динамічних характеристик рульового управління сільськогосподарського 

трактора на автоматичне бічне керування. Особливий інтерес викликає зміна 

динаміки на швидкостях в діапазоні 12-18 км/год, де було б корисно автоматичне 

управління операціями ферми, наприклад, обприскування. 

Попередні дослідження розробили сільськогосподарські трактори з 
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автоматичним керуванням, які працюють на низьких швидкостях, моделюючи 

швидкість рискання для кермування як постійний коефіцієнт посилення. 

Показано, що точність компенсатора при використанні цієї моделі знижується зі 

збільшенням швидкостей, і ця теза демонструє нестійкість на швидкостях понад 

5 м/с (10 миль/год), для певних посилень керування. Крім того, для моделювання 

динаміки рискання трактора використовувався лаг першого порядку між кутом 

повороту і швидкістю рискання (нейтральні характеристики рульового 

управління). 

Деякі дослідники змоделювали динамічну поведінку важкої 

сільськогосподарської техніки і будівельної техніки. Мета цих попередніх 

моделей полягала в тому, щоб охарактеризувати динаміку автомобіля для оцінки 

дизайну та безпеки. У даній дисертації додатково досліджується динаміка 

рискання сільськогосподарського трактора з метою підвищення продуктивності 

автоматичного керування на підвищених швидкостях. Попередні роботи з 

автоматичного регулювання високих обертів сільськогосподарського трактора 

нехтували динамікою. Модель від введення керма до поперечної похибки могла 

ускладнити спостереження динаміки рискання через нахил -40 дБ від двох 

інтеграторів (один від швидкості рискання до напрямку та один від курсу до 

поперечного положення). В іншій роботі використовувалася проста кінематична 

модель і був отриманий алгоритм управління без залежності від швидкості. 

Важливо розуміти динаміку рискання та її вплив на ефективність та/або 

обмеження контролю. 

У першій частині даної дипломної роботи представлена системна 

ідентифікація нової моделі динаміки рискання сільськогосподарського трактора 

з метою поліпшення автоматичного управління на підвищених швидкостях і 

розуміння обмежень контролера через нехтування цією динамікою. Зі 

збільшенням швидкості потрібні моделі вищого порядку, щоб підтримувати 

точний бічний контроль над автомобілем. Нехтування цією динамікою може 

призвести до того, що контролер стане нестабільним на смугах пропускання, 

необхідних для точного керування на більш високих швидкостях. Динамічна 

модель рискання, в якій, як виявилося, домінує реакція другого порядку, 

ідентифікується для декількох швидкостей для визначення впливу швидкості на 

модель. Динаміка рискання другого порядку не може бути представлена 

традиційною моделлю велосипеда. Аналітичний висновок показує, що 

специфічні характеристики можуть, однак, бути відображені моделлю, що 

складається зі значної (незначної) довжини релаксації в передній шині. 

Експерименти підтверджують ефективність цієї нової моделі для точного 

бічного управління сільськогосподарським трактором на високих швидкостях. 
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В роботі обґрунтовано застосування електричних тракторів в 

сільськогосподарському виробництві. 

У наш час сільське господарство стоїть перед переходом в нову епоху. 

Зростання добробуту країн завжди вигравало від удосконалення методів ведення 

сільського господарства. Тим не менш, сільське господарство зараз як ніколи 

відіграє ключову роль, щоб прогодувати зростаюче населення світу. Крім того, 

необхідно вирішити питання адаптації до незвично суворіших умов 


